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A kormánypárt is Petrichevlch-Horváth 
lemondását követeli

nem hajlandó magái azonosítani 
Petrichevich Horváth Emillel

és annak védekező taktikájával. 
Felfogásuk szerint Petrichevich-Hor- 
váth Emilnek tehermentesíteni kel 
lene a pártot azoktól a támadások­
tól, amelyek személyén keresztül a 
pártra is ráhárulnak.

Petrichevich Horváth Emil főlre- 
áliitását követelték.

Vass József azonban nem adott 
konkrét választ. A Petrichevich- 
ügyekben PetrovdczGyula is Interpol 
lelni fog, akinek interpellációja szak­
szerűen tárgyalja és szétbonco'ja a 

Bethlen udvar Hilistérlamait
Az egységes-párt részéről ér­

deklődve Várják Petrovácz inter­
pellációját, amely Lendvay István 
és Eckhardt Tibor interpellációi 
után íratva van megadni Petri- 
cbevichnek a kegyelemdöfést,

Budapestről jelentik: Eckhardt 
Tibor legutóbbi interpellációjára aa 
egységes párt tagjai közül többen 
jelentették, hogy nem tudják szó- 
eositani masukat Petrichevich-Hor­
váth Emillel.

Különösen bántotta a tekintélye­
sebb párttagokat az a módszer, 
amellyel Petrichevich önmagát vé 
delmezi, nevezetesen, hogy nem haj­
landó otthagyni állását.

A politikai erkölcs és a 
tóenti morál egyformán arra 
tóinő Petiichevich-Horváth

hagyja el helyét.
Ezek a beszélgetések konkrét 

(ormát öltöttek 8 az egységespárti 
képviselők’egy része Petlaky György 
gyei az élőn Vűss miniszterhez for­
dult s kijelentette neki,. hogy az 
egységes párt egy része

A kér. szocialista vasutasok 
tiltakoznak a státusrendezés sérelmes 

intézkedései ellen
Ragaszkodnak az üzemi részesedési jutalékhoz

Budapest, december 10. A Ke­
resztény Szocialista Vasutasok Or­
szágos Gazdasági Egyesületében ő- 
mörült vasúti alkalmazottak ma dél­
után országos nagygyűlést tartottak, 
amelyen a vasutasok státusrendezé­
sét tárgyalták le.

Határozati javaslatot fogadtak el, 
amely szerint a nagygyűlés meg­
állapítja, hogy a vasutasság illet­
ményei

Bég lem kőse’illk a békebeli

A kálvinista Magyarországot szoros 
kötelékek fűzik Genfhez

Klebeisberg kultuszminiszter nyilatkozata 
Magyarország és Genf iniellektuéiis összeköt­

tetéséről
Oenf, dec. 10. Klebeisberg hui- I rátja abból az alkalomból tekinté- 

’usimioiszter genfi mjárót a kö- • lyes összeget gyűjtött összegárrá a 
vetkezőket jelentette ki egy újság- *—■«-'
Írónak:

Ami engem Genfbe hozott, az nem 
•gyedül az a feladat volt, hogy a 
sépsiövetség tanácsa előtt Magyar- 
orsiágot képviseljem, hanem az a 
szándék is, hogy újra összekapcsol­
juk azokat a kötelékeket, amelyek 
•• intellektuális Magyarországot, 
elsősorban a

káivlnlila Isgyarornúgot 
Genfhez, a reformáció városához 
fűzik. Egyébként Magyarország és 
Genf között az intellektuális össze­
köttetésnek több százados hagyó* 
®éoyai vannak. A reformáció 400 
éves ünnepe alkalmából nagyobb 
“•gyár küldöttség járt Géniben. 
Uoparede, Magyarország nagy ba-

Illetményeket, 
a fizetésreodezés ne tekintessék vég­
legesnek, hanem az a személyzet 
javára fokozatosan javíttassák.

Tiltakozik a nagygyűlés a terve­
zet ama intézkedései ellen, amelyek 
törölni akarják aa automatikus elő- 
lépés jogát, illetve azt veszélyezte­
tik. A vasutasság ragaszkodik aa 
üzemi részt sedési jutalékhoz és an­
nak az Ünnepek előtti kiutalását 
nyomatéit o»an kér’.

célra, hogy tanulmányi alapot teremt­
sünk

a magyar teológniok iidnára, 
akik tanulmányaikat külföldön foly­
tatni óhajtják. — Négy ösztöndíjas 
helyet sikerült akkor létesíteni, de a 
magyar pénz értékének romlása 
következtében az alapból most már 
csak eey ösztöndíjas hely telt*.

Egyetértésben Bethlen István 
gróffal, elhatároztam, hogy a négy 
ösztöndíj <s hely fentartásához szük­
séges összeget a magyar kormány 
költségvetésének terhére

folyóillon
mindaddig, amig az alapösszeget 
nem lehet magánadakozás utján 
kiegészíteni.

A tutaj v 4
Debrecen, VII. évf. (280).

A kereskedelmi tárca költségvetésének 
tárgyalása a nemzetgyűlésen

A MÁV uj vasútvonalakat építtet a trianoni határok 
mentén

A nemzetgyűlésen folytatólagosan 
tárgyalják a kereskedelmi tárca költ­
ségvetését.

V»lkó Lajos kereskedelmi minisz­
ter kijelenti, hogy Magyarországon 
a nagykereskedelmi indexszám 1.31, 
a békebeli 1 el szemben. Angliában 
viszont ezidöszorint az indexszám 
138 at tesz ki. Ipari terményeinknél 
1.42 zz átlag, mezőgazdasági tér* 
menyeinknél 1.18. A külállamokkal 
való forgalmunk is növekvőben van. 
Hogy mikor fogjuk elérni a béke­
beli nivót, az fogyasztóképestiégünk 
növekedésétől függ.

A kereskedelmi minisztérium a 
termelés elő'noí’ditása érdekében több 
törvőnyjava lattal foglalkozik. Fel­
hívja a nemzetgyűlés figyelmét arra, 
hogy a Mav. ebbon s’* évben jutott 
el oda, hogy néhány övid, de uj 
vasútvonalat t >itbe'., amelyeket a

A kultuszminiszter megvédte 
a numerus clausust a Népszövetség 

ülésén
Qenf, december 10. A népszö­

vetségi tanács ma foglalkozott a 
magyarországi numerus clausus ügyé­
vel. Nelon France brazíliai nagy­
követ ismerteti a Népszövetség előtt 
a lel merült petíciókat, részletesen 
előadja a magyar kormány érveit, 
végül kijelenti, hogy mielőtt a ta­
nács elé terjesztené aa erről a kér­
désről szóló törvényjavaslatokat, na­
gyon örülne, ha a magyar kormány 
képviselője közölné megjegyzését.

Ezek után
Klebeisberg Kunó gróf 

kultuszminiszter megtartotta expo­
zéját, amelyben hivatkozik a ma­
gyar zsidóság tiltakozására, azután 
kijelenti, hogy a kormány megma­
rad a Népszövetséghez beadott ki­
sebbségi petició ügyében kifejtett 
régi álláspontja mellett. Ez aa ál­
láspont azon a véleményen van, 
hogy a konkrét esetben a zsidó 
szervezetek panasza

sen fogadható el,
mivel az érdekeltek visszautasítják.

A magyar kormány álláspontja 
szerint a numerus clausus nem 
állandó jogi intézkedés, hanem át­
meneti rendszabály, amely a tria­
noni békeszerződésből folyó helyze­
tűnkből következik, amely megvál­
toztatható, mihelyst gazdasági és 
társadalmi életűnk stabilizálását visz- 
szakapja. A miniszter ezután azt 
fejtegette, négy a feldarabolás foly­
tán a régi ország intelligenciája a 
csonka országba szorult és a meg­
élhetés nehézségei

kénysierlttk ezen dinénél! rend- 
siabaly óielbentnriíiíra.

megváltoztatott határok tettek szük­
ségessé. Reméli, hogy az elkövet* 
kezö időben módjában less a meg- 
változtatott határok folytán szQk. 
séges

n] vonalak telje« kiépülőiéi«.
E tekintetben elsősorban Biharvár- 
megye jön figyelembe. Sürgeti a 
Budapest—Hegyeshalom közötti föld­
alatti kábel lefektetését.

Görgey István rámutatott arra, 
hogy nem elég tehát csak kereske­
delmi szerződőseket kötni, mert ezek 
bármilyen kedvezők is legyenek, 
egyedtll nem biztosítják a magyar 
áru piacát.

Több felszólalás után a nemzet* 
gyűlés a kereskedelmi tárca költség­
vetését

általánosságban elfogadta
Az üPs ezután véget ért.

A numerus clausus érdeme az, 
űogy nem kizáró, vagy megszorító, 
hanem védelmező jellegű törvény. 
E törvény nélkül, tekintettel arra, 
hogy főiskoláink autonómiával ren* 
delkeznek, könnyen megtörténhetett 
volna, hogy a zsidók előtt az egye­
temek még korlátozottabb mérték­
ben maradtak volna nyitva. Ha a 
zsidók nem elégednének meg azzal, 
hogy a főiskolákba olyan számba 
vegyék fel őket, amely megfelel or­
szágos számarányoknak, akkor 

prlvUégltáll helyseire Wreh- 
isenek,

mert hiszen az ö arányszámuk min­
den növekedése csökkenti a lakos­
ság többi elemének arányszámát,|

A zsidók kívánalmai a budapesti 
egyetemre irányulnak, amely kato- 
liaus eredetű. Ha tekintetbe vész­
szűk a trianoni szerződést, akkor a 
zsidók érdekében nem privilégizált 
elbánást, hanem egyenlő elbánást 
lehet kívánni. Bár a zsidók orszá­
gos aránysááma 6 százalék, a ma­
gyar egyetemeken százalékszámuk 
mégis 12—13 százalék között mo­
zog, sőt az egyik egyetemen 45 
százalék, az egyik fakultáson pedig 
62 százalék. A jelen esetben nem 
olyan korlátozásról van szó, amely 
kisebbséghez tartozó embereket érint, 
hanem mindenki részére alkalmazott 
korlátozásról, amelynek átmeneti 
szükségessége indokolt.

Amikor még élénken emlékben 
élt a proletárdiktatúra, amikor Ma­
gyarországot feldarabolták, aa or­
szágot menekültek árasztották el és 
a megélhetés válságba jutott. A 
magyar középosztály még bizony- 
tálán helyzetben van és a lelkekben
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taliagy a fenlllvég.
Legyen szabad arra körnem a ta­
nácsot, vegye tudomásul a magyar 
kormány nevében tett nyilatkozatai- 
mat és

férjen a kérdés felett napirendre.
Aa ülés végén Mello Franco elő 

adó kérte, hogy »djam-k kellő időt 
jelentésének elkészítésére. A tanács 
eh’» hozzájárult.

A Szent Erzsébet-Egyesület 
felolvasó délutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Szent Erzsébet Egyesület 
csütörtökön délután tartotta második 
nagysikerű előadását díszes és elő 
kelő közönség részvételével, mely­
nek soraiban megjelentek dr Lin­
denberger Jónos püspöki helynök, 
prépost-plébános, kanonok, Csónak 
Józsefné, a Szent Erzsébet Egye­
sület elnöknője, öav. Giressy Kál­
mánná, a Fillér Egyesület elnök­
nője, dr Olchváry Lászlóné, a MáNSz 
álelnöknője, özv. Olinger BAláné, a 
MANSz igazgatónője, Demkö Jenő 
ny. államtitkár, gróf Almássy Pál 
ny. ezredes, Melhu Márton pápai 
kamarás és Debrecen közéletének 
számos más előkelősége. A magas 
színvonalú műsort Pdrtoy Pál mű­
vészi hegedüjátéka nyitotta meg, 
majd

dr Lukáls József kegyesrendi 
hazfőnök-lgazgató

tartott rendkívül érdekes ós nagy­

értékű szabadelőadzst oroszországi 
útjáról, melyben a cári birodalom 
vallási, politikai és művészi életét 
mutatta be eleven színekkel. A ma­
gával ragadó előadást a közönség 
percekig tartó tapsviharral hono­
rálta. Óriási sikert aratott Majoros 
Mária kiforrott, lélekteljes ének­
száma. — Ifj. dr Liszt Nándor, a 
Hajduföld munkatársa uj verseiből 
olvasott fel néhányat, kovássy Irén 
és Kovássy Miklós pedig Ibsen 
„Kisértetek“ cimü drámájának utólsó 
jelenetét játszották el meglepően 
tökéletes, megrázó drámai erővel. 
A műsor u'.ólsó számában özv. gróf 
Klebelsbergni Ö néltóságának mű­
vészi zongorakisereto mellett dr 
Lukáts József mély érzéssel és lé­
lekkel áthatott finom tónussal adott 
elő gordonkán két klasszikus dara­
bot.

A közönség mindkettőjüket lelkes 
i ünneplésben részesítette.

Liberális mesterkedések 
a debreceni ébredő mozi elvételére
Filoszemita sajtótermék ölelkezése az egytagú ébredő ellen- ' 

zékkel — Rágalomhadjárat az ÉME ellen
| tek, Koitzok példája oly igen ke- i 

csegtető ...
■ Ez aa ölelkezés valóban lélek­

emelő. S ha nem is tart a sírig, de 
a vádlottak padján találkozni fog a 
megbékült két jóbarát, Macsata is, ' 
a „Debreczen* kulija is, ahol rágal­
maikért Ítélkezik felettük a függet­
len magyar biröság.

Azt azonban nem tételezzük fel a 
Macsata után kivonult 16 volt pal- 
lagi ébredőről, hogy a liberális sajtó 
berkekig vakon kövessék „vezérü­
ket“. Ehez a libetálls-ibredőséghez 
különleges gyomorszerkezet kell, 
aminő nincs mindenkinek . . .

Es végül még csak egyet. A meg­
nevezhetetlen világnézetű, de jelen-

I ,ek me ggyő.ödises kis kormánypárti 
I palánta arről is susog, hogy a Hajdú- 

föld szerkesztősége szoros összeköt-
I tetést tart teon a radikális Debre­

ceni Független Újság szerkesztősé­
gével. Ez az együgyűség aztán már 
teljesen patologikus jellegű. Ugylát- 
szik, az üzleti sajtóvállalat vezérei­
nek a köpeny forgatások, front változ­
tatások, enmultjuk elleni hadakozá­
saik kaotikus forgatagában teljesen 
fejébe szállt az önzetlen kormány- 
támogatás. No meg aztán nem ke- 
vésbbé idegölő az sem, mikor egy 
pennával kell felszolgálni a Macsata 
szerű ébredőket, meg az izraelita 
nőegyletet.

, ... Ámde máris érdemén (elül 

Hozzá vagyunk már szokva régen, 
mióta ébredőnek lenni nem konjunk­
túra, hanem meggyőződés paran­
csolta kötelességteljesítő?, hogy a 
liberális sajtó a maga együgyű rá­
galmaival ős renegátok harcba kül­
désével újra és újra megrohamozza 
az EME megdönthetetlen sziklavá­
rát. Ezeket a szenzációk bűzbom- 

' báival, fenekedö hű-hóval megismé­
telt céltalan támadásokat csak un­
dorral és szánalommal tudjuk szem­
lélni, harcba azonban nem ereszke­
dünk le ellenük, mert ehez tulon 
túl nagy közöttünk az erkölcsi nivó- 
kűlömbség. Különben is oly közös a 
sorsa a liberálizmus e lúdtalpa vi 
tézi tornáinak: mentségek hebegése 
a bíróság előtt, vagy a rágalmazó­
kat megillető marasztaló ité/et.

Az EME ellen legújabban az éb­
redő velleitásokkal alapított helybeli 
üzleti sajtó öltötte fel a „purifiká- 
tori“ mezt. S ha a szalonna-sors­
jegyként is szereplő liberális kon­
junktúra-papiros elképzelhető e torz 
képben: a „Debrecen“ cimü tengőd 
vényben három nap óta valósággal 
„tombol“ az ébredők támadása.

A kezdetleges frázisokkal körűl- 
ssószolt „adatokhoz“ nincs mit szól­
nunk, szemenszedett valótlanságukról 
meggyőződött Debrecen keresztyén 
társadalmának szine-jaya az ÉME 
közgyűlésén. A részletes cáfolatot 
közölni pedig nemcsak módjában 
lesz a „Debrecen* nek, hanem a 
sajtótörvény értelmében egyenesen 
kötelessége is. A mi hasábjainkon 
^yen haszontalanságok cáfolgatására 
n’ncsen hely; a helybeli üzleti saj­
tóval kűlömben sem bocsátkozunk 
polémiába, legfeljebb megfenyítjük 
néha-napján.

Ami a filoszemita sajtótermék in­
formátorát, Macsata József magon 
elnökjelöltet illeti, igazán csak ör­
vendeni tudunk azon, hogy végre 
magához méltó társaságot talált, 
ahol szivét kiöntheti az ebredő ma­
gyarság ellen. A Kassaiak, Ruper-

Ne vegye meg
Mikulást ajandekjait mindaddig. mig meg nSm ,ekin|i a 

HANGYA Rózsa-utcai
legújabb csemegeüzietét, ame|v mo„ nyHt m , 
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foglalkoztunk eezel a szánalmas 
va-zka ódással. Ét nyugodjanak meg 
a túloldalon: — h'ában minden 
öokiniás, ónok, — ninct Migyar- 
országon olyan kormány, amely a 
legnagyobb magyar egyesület moz- 
gójinyképszlnházát elvenni az üzleti 
sajtó jámbor óüejtására.

Az ébredőtnozgaiom karavánja 
halad tovább, bármit nyöszörög is a 
„Debreczen“

, Dr Szathmáry István 
ÉME-elnök nyilatkozata

Siathmary István dr, az ÉME 
debreceni csoportjának elnöke szer­
kesztőségünkbe a következő nyilat­
kozatot küldte be :

Nyilatkozat
A „Debrecen“ cimü helybeli és a 

„Világ“ cimü búd pesti liberális

december ||

napilapok ellen a személyemre te 
ÉME debreceni csoportját a? 
kozó szemensiedett valótlanság,^ 
hemzsegő, rágalmazó cikkekért büntető eljárást úgy a magÄ ‘ 

az egyesületem nevében megiidiw 
tam. Ugyancsak birói megtorlóit 
járást tétettem folyamatba Mtcsat.' 
József ellen a „Debrecen* 19^5 a..- 
december hó 10 iki számában köní. 
tett rágalmazó és becsületsértö ba 
szádéért és nyilatkozatáért.

Fent idézett cikkek, illetve Ster 
zőik inszinuációival vitába bocsátkozz"; 
méltóságomon alólinak tartotn 
helyreigazitási jogom igénybevételé­
vel azonban gondoskodom arról 
hogy a rágalmazó lapok hasábjain

iíl25 d<

k de

I légből kapott állítás tik megcáfol, 
tassanak.

I Debrecen, 1925. december 10.
;_____________ Dr Ssalhmáry bírta.

Mától kezdve egy órával tovább 
tarthatnak nyitva az üzletek

A zárórameghosszabbitás december 24-ig tart
(4 Hajduföld tudósítójától.) A ! rozott, hogy ezt a zárórameghosz- 

kereskedelemügyi miniszternek a — 
tegnap jelent meg a rendelete, 
amelyben a karácsonyi üinepekre 
tekintettel a nyílt üzletek zár­
óráját

december 11 tői kezdve
este 7 óráig, illetőleg az élelmiszer 
kereskedések záróráját este 8 óráig 
terjesztette ki.

És a záróra-kiterjesztés először 
csak Budapest és környékére szó­
lott. Radó Rezső dr kamarai főtit­
kár intervenciójára azonban a ke­
reskedelemügyi miniszter úgy hitá-

szabbitást a
vidéki üllőiekre ii kiterjesztik.

December 11 étöl kezdődőleg tehát 
a nyílt üzletek Debrecenben is este 
7 óráig, illetőleg az élelmiszert«- 
restednek este 8 óráig tarthatók 
nyitva.

Ez a zárórameghosszabbitás be­
zárólag

decembsr 24-lg tart-
Ide vonatkozó rendeletét a keres­
kedelemügyi miniszter az illetékesha­
tóságokkal táviratilag közölte még 
a mai nap folyamán.

(A Hajduföld tudósitójától.) Szóm 
jas Gusztávnak, az egységes párt 
köztiszteletben álló, kiváló képviselő­
tagjának pártjából való kilépése 
nagy izgalmat váltott ki Tiszántúl 
kormányhü köreiben. Nagy felhá­
borodással tárgyalják mindenfele, 
hogy a

párlveselőség nem szolgáltatott 
elégtételt a méltatlanul meg­

hurcolt képviselőnek
hogy az ellene folytatott szemé-

Az egységespárt sajnálkozással vette 
tudomásul Szomjas Gusztáv kilépését 

Izgalom a Tiszántúl kormánypárti köreiben 
során nemrég még 

a legélesebben támadta axt a 
pártot, amelyet ma kiszolgál

Az egységespart mai értekezletén 
jelentette be Almássy László elnök, 
hogy Szomjas Gusztáv levelet inté­
zett a párthoz, amelyben bejelen­
tette kilépését.

Hedry Lőrinc rámutat arra, hogy 
Szomjas Gusztávot, aki a pártnak 
kedvelt tagja, nem elvi ellentét kész­
tette a kilépésre, hanem az a KŐ 
rülmőny, hogy egy újságíró követ­
kezetes támadásaival szemben 
a maga igazát megkapni nem tudta.

Határozzon a párt akként, hogy 
Szomjas Gusztáv elhatározásáról saj­
nálattal értesüli, mert., személyivel is 
működésivel szemben bizalommal 
van és kérje fel a vármegyei kép­
viselőket arra, hogy keressék azt a 
módot, amely Szomjas Gusztávot 
elhatározásának visszavonására birja.

Almássy rámutatott arra, hogy 
Hedry indítványa alkalmas az ellen­
tétek áthidalására ós szintén jó­
solja annak elfogadását. A pártér- 
tekezlet igy határozott. 

s hogy az ellene folytatott szemé­
lyes hajsza szerzője, Reitz János 
ma is a debreceni kormánysajtó 
irányítója.

Az ügy kűlömben a megbántott 
Szomjas Gusztáv kilépésével nem 
irt még véget a Tiszántúli Hírlap r. t. 
diadalával, a kormánypártban, ahol 
köabecsülősben és szeretőiben áll 
Debrecen volt főispánja, nem enge­
dik le a napirendről a Szomjasnak 
adandó elégtétel ügyét.

Különösen élesen kifogásolják a 
tájékozott képviselők, hogy az elvhfl 
és intakt Szomjas Gusztáv egy olyan 
toll'orgató előtt volt kénytelen de- 
feralni, aki politikai pálfordulásai

'Posfaltönjniek
a kultuszminiszter' fenhatóság* 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi juntos hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók;

Dávid ház (Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 

{Debrecen, FdvAackert-utca9
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\ debreceni MANSz megszervezi 
az anyák iskoláját

I^ANSz minden szakosztálya 25—50 szegény gyermeket 
ruház fel — Januárban házi sorsolást rendeznek

déss?l fogadták ezt a bejelentést s 
elhatározták, hogy a cél érdekében

hatalmas propagandát Indítanak.
Ezután az est fénypontja követ­

kezett. Dr Szabó Márton főgimná­
zium! tanár tartott nagyszabású és 
rendkívül értékes e'öadast Széchenyi í
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Hajduföld tudósítójától.) A 
Lr Asszonyok Nemzeti Szövet- 

debreceni csoportja 8-án 
^«áns taggyűlést tartott a város- 
!. dísztermében, amely ez alka- 
«,«1 zsúfolásig megtelt a MANSz 
íjaival. A taggyűlést a Nemzeti 
i itkegV elimádkozása után Ollin- 
/Béláné nyitotta meg s nagy- 
.Ägn beszámolót tartott a MANSz 
élében az elmúlt félév alatt tör­
ni eseményekről, melyekről rész- 
1M tájékoztatást adott.
Urután az egyes szakosztályok 
;jt6i számoltak be a csoportok 
rtödéséröl. Dr Tetvey Tamásné a 
jjöde működéséről terjesztett be 
.entőst. A ßurgundia-utca 1. szám 
litti szövődében

állandóan folyik a minka,
lelynek eredményét a taggyűlésen 
y’remek mintakollekció alakjában 

e jj mutatta. Kabay Györgyéé a 
igoegyári MANSa-fiók eredményes 
jutödéséröl számolt be. Dr Szabó 
liWljné az iparos MANSz nagy- 
utiisu tevékenységéről, Balás Ká- 
olyoé a vasutas, Ferenczy Miklósáé 
postás csoport kiváló munkájáról 

jött képet. Mindenik szakcsoport 
alön-külön Jókai-ünnepélyeket ren­
diéit, saját kebelében karácsonyi 
iisí.rt tart mindenik csoport és eu 
ttl kapcsán

25-50 szegény gyermeket ruhás 
lel minden egyes ssakosstaiy.
Ezután Ollinger Béláné beszámolt 

írről, hogy január—februárban a 
lobrecem MANSz

báni sorsolást rendez.
ünek célja nem a nyerészkedés, 
íiaem a propaganda. Ugyanis a 
sorsolás nyereménytárgyai kizárólag 
háziipari készítmények lesznek. Ez­
által nemcsak azt érik el, h >gy a 
MANSz háziipari készítményeit szé­
les körökben megismertetik, hanem 
nímos asszonyt, leányt juttatnak 
tulkához.
fontán Uray Sándor református 

rtősz, a MANSz igazgatója tett 
itenzációs bejelentést. Ismertette, 
wgy a MANSz a most kezdődő uj 
tnen nagyszabású és úttörő tervet 
illésit meg, melynek szociális szem- 
fffltbói óriási jelentősége van. Fel- 
nlitják ugyanis az

Ufák ós a leendő anyák Is­
koláját.

Háromhetes tanfolyam keretében 
Mmartetik a gyermeknevelés körüli 
innivalókat s Oivosi, pedagógiai, 
Tiociális, vallási és hazafias szem­
pontból világítják meg ezt a rend 
ttvül fontos kérdést. Az ügy iránt 
®ár is

országos érdeklődés
“Jilvánult meg és amennyiben a 
«lolyam siketről jár, a MANSz 
‘“■pontja országszerte megszervezi 
J* iskoláját. Maga gróf Kle- 
. , e,8 Kunó kultuszminiszter is 

8í rokonszenvvel kíséri ezt a 
.^••“at és megígérte, hogy 
'>rt-n»y*l)en nBfei alkalmas időben

‘ink a tanfolymot,

»«•mélyeién lejön Debrecenbe
’lösdást fog tartani itt. Uvyan-

. dást tart sz anyák debre- 
Mólójában Berta Ilona az 

. ’;8os nevö P’dag^gusnő, aki a
611 neTelés problémáit világitja

4 WANSz hulgyei nagy lelkese*

I-tvánról, melyet lelkesen megtap­
solt a hatalmas közönség.

Ezután Ollinger Béláné emlékezett 
meg Tormay Cecile országos elnök­
nőről és azokról a méltatlan, gya­
lázatos támadásokról, melyek őt 
legutóbb érték.

A közgyűlés szoretete és bizalma 
nyilvánúásaképpen

percekig tartó viharos tapssal, 
óriási lelkesedéssel,

felállva tüntetett Tormay Cecile 
mellett.

A Máv. Egyetértés filharmonikus
zenekarának

(.-1 Hajduföld tudósítójától,) A Máv. 
filharmonikusok zenekarának együttese, 
mint említettük volt, Nagy Viola zon­
goraművésznő közreműködésével e hó 
13-án, vasárnap délelőtt pont tiz órai 
kezdettel tartja meg hangversenyét a 
máv. mühelytelep dísztermében. A 
komoly művészi gyönyörűséget Ígérő

hangversenye
belépés díjtalan, a belépésre jogosító 
jegyek Zivusfca Andor máv. titkát ur 
nál vehetők át az üzletvezelőség I. e.
5. sz. alatt. (Telefon 75)

Szives adományokat — amelyek á

programútól
telje i-géazében adjuk :

I. Weber: Oberon nyitány. 2. Bi­
zet : L’Atlesienne. Suite, a) Prélude. 
b) Mínuetto. c) Adagiello. d) Caril- 
len. Szünet. 3. a) Czibulkfl : Szerelmi 
álom. Intermezzo b) Schubert: Mo- I 
ments Musucaux. 4. Liszt : 11 Ma­
gyar rhapsodia.

A hatalmas Suite és a Magyar | 
thapsodia zongora szólamát Nagy Vi- . 
óla, a városi zeneiskola kiváló zongora* , 
tanárnője játsza. A hangversenyre a

szegény vasalás gyermekek ka­
rácsonyi felruházására

forditlatnak — köszönettel vesz és 
nyugtáz a rendezőség.

A hangverseny iránt nagy és meleg 
érdeklődés mutatkozik, a megjelenni 
szándékozók szíveskedjenek mielőbb 
gondoskodni jegyeikről, nehogy hely­
szűke miatt el kelljen maradniok a 
nagy műélvezetet ígérő koncertről.

A hangversen/ pontosan kezdetét 
veszi d. e. 10 órakor, az egyes szá­
mok alatt az ajtók szigorúan zárva 
lesznek, azért is nagyon pontos meg­
jelenést kér a rendezőség.

Nyolcvankét millió koronát és 6 dollárt 
sikkasztott a berettyóújfalui posta 

tisztviselője
Állandóan megdézsmálta az érkező pénzes­
leveleket - A törvényszék 2 évi fegyházra Ítélte

(4 Hajduföld tudósítójától.) 
Erdélyt Pal a múlt évben a berettyó­
újfalui állami postahivatal posta­
kiadója volt. Akkoriban több fel­
jelentést adtak be, hogy az érkező 
és továbbításra feladott pénzesleve­
leket valaki

állandóan dézsmálja
és a címzettek a feladott összeg 
alig tizedrészét sem kapják kézhez. 
A gyanú Erdélyi ellen irányult.

A nyomozás csakhamar meg is 
á'lapitotta, hogy tényleg ő bonto 
gáttá fel a pénzesleveleket, amiket 
megdézsmálve, egy

orosz fémpénzzel njra lepecsé­
tel te

ős úgy kézbesittette ki. Többek kö­
zött felbontotta Weisz Sándor buda­
pesti cég címére feladott

4 millió koronát 
tartalmazó pénzeslevelőt is és he­
lyette 4 drb százezer koronást be­
téve, továbbította azt. Egy, a Rácz 
Ferencné címére Amerikából érkező 
levélből 6 darab dolláros bankjegyet 
lopott ki. A Bodó és Sepper-cbg 
részére érkezett 9 millió koronát

feltüntető p’uzeslevelet is felbontotta, 
amelyikben azonban 9 millió korona 
helyett

88 millió koronát talált
— ezt ugyanis költségkímélés cél­
jából adták igy fel —, és a 78 millió 
korona differenciát

elsikkasztotta.
A nyomozás folyamán házkutatást 

tartottuk Erdélyinél és meg is talál­
ták nála a kérdéses összegeket.

A debreceni törvényszék Lakatos 
Gábor dr tanácselnök vezetése alatt 
működő tanácsa tegnap, csütörtökön 
tartóit* meg ebben az ügyben a 
főtárgyalást.

Németh Jenő főgimnáziumi tanár, 
Írásszakértő véleménye és a kihall­
gatott tanuk vallomásai alapján a 
bíróság megállapította Erdélyi Pál 
bűnösségét s egyroudbeli folytatóla­
gosan elkövetett hivatali sikkasztás 
miatt

két évi (egyházra ítélte 
s egyben elrendelte a vádlottal 
szemben a vizsgálati fogságot.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbí­
tásért, a védő enyhítésért fellebbezett.

5
órai tea tánccal
minden csütörtök, szombat és vasárnap 
délután a Bika UvegcsarnokAban 
AMERICAN JAZZ-BAND ZENEKAR 
szolgáltatja az elsőrendű tánczenét 11 II 

Rendes kávéházi árak 
Hl Belépődíj nincs III
Antiszemita tüntetés 

a bukaresti egyetemen
Bukarestből jelentik: Tegnap az 

egyetem jogi, fakultásán tüntetések 
voltak az ott jelenlevő

isidó diákok ellen.
Verekedésre került a sor, amely a 
zsidó diákok kiverésével végződött. 
Az orvosi fakultáson és a műegye­
temen a zsidó diákok napok óta 
egyáltalában nem mernek megjelenni. 
Az előadásokat ma felfüggesztették 
és őzt az intézkedést valamennyi 
oláh főiskolára és annak minden fa­
kultására kiterjesztették.

ATisza István Tudomá­
nyos Társaság felolvasó 

ülése
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

Tisza István Tudományos Társaság 
ma, pántokén délután 5 órakor fel­
olvasó ülést tart a Kolleginn disz- 
termében, finely alkalommal

Gatyás Ionét és Harsányt István
a aaro-pataki főiskola két országos 
hirü tsnara tartja meg székfoglaló 
előadását.

Ez a két nagytudásu professzor 
volt az, aki

legelősaőr kiadta
Csokonai Vitéz Mihály kritikai mun­
káit. A két hires professzor mai 
székfoglaló értekezését méltán ki 
sérneti már előre is a nagyközön­
ség általános érdeklődése.

Hahát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflinelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek) ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

Aszódi és Hóth űiuatáruháza
A Köts. Tiszt?. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5°/0 kedvezmény

A limanovai csata 
évfordulójának ünnepe 

Székesfehérváron
Székesfehérvár, dec. 10. Lélek­

emelő ünnepség zajlott le ma dél* 
előtt Székesfehérváron. A volt 10 ik 
huszárezred leleplezte a limanovai 
csata évfordulójának napján a világ­
háborúban elesett hős bajtársainak 
emlékszobrát.

Az ünnepélyen az ezred tisztjei 
teljes számban megjelentek, ezen­
kívül négy vármegye küldöttsége 
Somogy, Tolna, Baranya ós Eehér- 
vármegyék területéről.

A Kormányzót az ünnepségen
Horthy István 

lovassági tábornok képviselte, meg* 
jelent továbbá József Ferenc királyi 
herceg, gróf V/eltzek német követ, 
valamint Ven Boltze követség! taná- 
tanácsos, Mackensen tábornoknak, 
az ezred tulajdonosának képvise­
letében.

Az istentiszteletek után a közön­
ség a szoborhoz vonwt, ahol Foetake 
ezredes Horthy István tábornokot 
Kérte fel a szobor leleplezésére.

A szobor leleplezése után a ki­
vonult helyőrségi csapatok, valamint 
a voll 10 ik huszárezred régi szá­
zadokból alakulva régi parancsno­
kaik vezetése alatt diszmenetben 
vonultak el a szobor előtt. Ezután 
a vái megyeházánál 50 terítékes 
bankett volt.



*wy»rm íBüb december n

HIP6K
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Prot.Árpád. Kath.: Damáz.

A tatáiét leleatóse
Házink időjárásában még nem törtéit 

változás. Ma reggelre nyugaton a fagy 
gyengülése mutatkozik.

IdőprognCzis . Enyhébb idő csapadékkal 
és kisebb mértékű olvadással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Várnai muzeum: 9—12-ig, 2—4-íg.
Gyógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac utca 18,), Arany 
Kgyszarvu (Kossuth-u. 8) Murtközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna-utca G6), 
Csokonai (Meater-uícsa 43) Arany János 
(Csapó-utca 77)

— Ax erdélyi magyargőg lg hó­
dolt Síéchenyl emlőkének. Kolozs­
várról jelentie : Az Erdélyi Irodalmi 
Társaság vasárnap ünnepi ülés ke­
retében hódolt Széchenyi emlékének. 
Dózsa Endre elnöki megnyitó szavai 
után dr Borboly István főtitkár ol­
vasta fel dr Balogh Artúr egyetemi 
tanár „Széchenyi emlékezete“ cimü 
tanulmányát, majd Pusztay Pál 
szavalta el Arany Janos Széchenyi 
ódáját. Végül dr György Lajos 
Herceg Ferenc „Mohács felé“ cimü 
novelláét olvasta fel.

— Boiderltx Onkér ny. alfábor- 
ugy meghalt. Budapestről /elemik : 
Boidrritz Oszkár ny. altábornagy 
december 7-én váratlanul elhunyt. 
Aa elhunyt altábornagy eredetileg 
építésznek készült és csak a mü 
egyetemi tanulmányainak elvégzése 
után lépett a katonai pályára. Mű­
ködésének súlypontja a katonai mü 
szaki szakra esett, vizalatti robba­
násoknál külön módszert dolgozott 
ki, amely a Száva hajózhatóvá tété 
lénél igen jól bevált. Temetése de­
cember 12 én délután 3 órakor lesz a 
farkasréti temető halottas házából.

— Jön I „GSsta Barling* Lagorlöf 
Selma remeke.

— Cipőt kapóit 102 református 
írva gyerek- A református egyházi 
árvák cipővel való ellátása a napok­
ban történt meg. Tekintettel a nagy 
hidegre, ez alkalommal már kará 
csony előtt kiadták a cipőket. Ös­
szesen 102 árvának jutott pomoás 
jó lábbeli, melyet Barna János Ár­
pádtéti cipészmester készített.

— A »Debreceni Iparos Dalegylei* 
nagy monstre hangversenye decem 
bér 12 én, szombaton as Arany Bika 
szálló dísztermében.

— Csalt, lopott és sikkasztott a 
bethleni oláh jarasbiró. a dési tör­
vényszék a bethleni járásbíróság ve­
zetőjét lopásért és csalásért héthavi 
börtönre és ötezer lel pénzbüntetésre 
Ítélte. Az elitéit járásbiró igazi bal­
káni karriert futott meg. Éettségije 
nem volt, valamilyen uton-módon 
mégis jogtudor! oklevelet szerzett s 
hosszabb oláhországi bujkálás után 
vezetőjárásbiróként került vissza 
szülőfalujába. Bár a büntetőjoghoz 
nem sokat értett, egy évnél tovább 
osztotta az igazságot, míg egy hi­
vatalvizsgálat alkalmával rájöttek 
arra, hogy a biró ur a letétbe he­
lyezett értéktárgyakat rendszeresen 
eilopkodja. A vizsgálat azután rábi 
zonyitóttá az igazság őrére, hogy 
éveken át lopott s lopásai jövedel­
méből állandóan tivornyákat rende­
zett. A tolvaj biró jelenleg a d ?si 
törvényszék fogházában várja sza 
bad olását.

PéntekI
A P O L L O

Pilmitli SMM: A szereísm harcosa

Egy szövetkezeti tag sikkasztással 
vádolta meg az ujirázi ,(Hangya*1 

pénztárnokát
; ner 1922-ben 800 koronát vett fel 

a községtől egy, a tanítói udvarba 
való tyúkól felépítésére. Az ács azon 
ban díjmentesen készítette el a tyuk 
ólat ós Rmner mindennek dacára 
csak

többszöri felxxóllltáira
fizette vissza a 800 koronát, akkor 
is azzal a kikötéssel, hogy a tyúkól 
az ő tulajdona marad.

Úgy gondoltam, — mondja az egy­
szerű parasztember, — hogyha ezt 
megtudta tenni, akkor nem való ő 
pőnztárnoknak.

A törvényszék több tanú kihallga­
tása után

felmentette
Szilágyi Pátert a vád alól, miután 
beigazolódott, hogy azt nem rossz­
hiszeműen körette el.

(A Hajdujöd tudósítójától.) Az 
ujirázi Hang\a szövetkezet 1923. év 
nyarán az iskola épületében megtar­
tott ülésén többek klzt rősztvett 
Szilágyi Páter földmives is. Ez al­
kalommal péuztárnokul Renner G^ör 
gyöt akarták megválasztani, akt el­
len azonban Szilágyi Páter

kifogási «moll,
mert, mint mondta, nem megfelelő 

«pénztárnokuak. Aki még a kicsiből 
is sikkasztott, mit fog csinálni a 
nagy összeggel.

Rágalmazás vétsége miatt aztán 
Szilágyi a bíróság elő került, ahol 
ma tartotta meg a debreceni tör­
vényszék Lakatos tanácsa a főtár 
gyulást. A vádlott a következőkép­
pen adta elő a tényállást:

Tudomásom volt arról, hogy R;n-

Csütörtökön kezdődött meg 
a debreceni kirakatverseny

A zsűri vasárnap hirdeti ki a verseny eredményét
(A Hajduföld tudósítójától.) A min 

deuütt nagy érdeklődéssel várt ki- 
rekalvsrseuy csütörtökön, december 
10 én vette kezdetét városunkban. 
Debrecen

valamennyi számottevő üzlete 
benevezett a versenyre. A verseny­
zők névsorát különben egész terje­
delmében közreadjuk :

Blattner Gyula, Hegedűs és Sándor, 
Halmágyi Sámuel, „Msrinó“ vosztókeres- 
kedelmi r.-t., Debreceni Üv-gkereskedeln i 
r. t„ Kontsek Géza kereskedelmi r.-t., Tóth 
Gyula, Singer Co. varrógép r.-t., Fiacher 
Adolf és Fla, Kostya János, Somossy 
László, Békés Lajos, Márton Gyula és 
Fia, Kardosa László, Krauiz Gyula, Frank 
Sándor, Petr k Károly és Társa, Neumann 
M.. Katz Hermann. Frank József és Test 
vére, Frank Ede, Benyáts Emil, Rózsa 
Áruház, Friedmann Ignác, Hangva keresz­
tyén fogy szövetkezet, Kom ós Géza, Mól- 
nár Testvérek, Biró Árpád, Bagi La|os, 
Stark Sándor, Thaisz és Harmathy, Stern 
József ós Tea vére, Frank Rezső, Kontsek 
Kornél, Antal y Jóisef, L6bl Gyula, Aozél 
Henrik, Sesztina Lijos. Bészler és Dávid, 
Mindéi Lipót r. t, Méliusz könyvkereske­
dés, GrünfeM Adolf és Társa, dr Szabó 
Mihály, A zódi és Roth, Simkovits Sándor, 
Nagy József, Haas Lipót. Halász Nándor, 
Salamander r, t., Nemes Gábor üt da, 
Schwartz Lajos, Werner Sándor, Króh 
Vilmos.

A verseny rendező-bizottsága szá­
molva a versenyző kirakatok meg 
bírálásának nagy munkáján), a leg­
nagyobb gonddal állította össze a

— Bejártak egy 150 éves bakó 
vinai magyar iskolát. Hadíkfalvaról 
jelentik: A másfél évszázados ha- 
dikfalvi református iskolát az oláhok 
bezáratták. A törvénytelen iskola- 
batiltás miatt Sándor J >zsef magyar 
képviselő interpellálni fog az oláh 
kamarában.

— Nagy szenzációja lesz Debre­
cen zenekedvelő közönségének de 
cember 12-én este 8 órakor az Arany 
Bika dísztermében.

Karácsonyi ajándék- 
nak alkalmas újdonságaim megérkeztek I

Kerékgyártó László
kezimunkaipar Szentanna-utca 6 szám

tanácsnok.
rendezett kirakatok

ós hat második 
mog a zsűri, arae-

zsűrit, amelynek tagj .i: dr Csűrös 
Ferenc, Toroczkay OswJd, Ujlaky 
Sandor, Kubinyi Béla, Békés L jós, 
dr Radó Rezső, dr Szatay Ferenc, 
Benyáts Emi), Farkas Andor, Kar­
dosa Gyula, Króh Vilmos, HUmágyi 
Sámuel, Koutsek Gáza, vitéz dr Da- 
‘'id Géza, Zeiinger Ede, Mandel 
Lipót és Somossy László, valamint 
Debrecen város kiküldötte : dr Vass 
Karoly városi 

A legjobban 
részére

hat első
dijat állapított w ___ _____
iyeket a debreceni kerületi Keres­
kedelmi és Iparkamara, a debreceni 
kereskedők egyeteme, Debrecen ez. 
kir. város, a debreceni Kereskedő 
Társulat, a debreceni Kereskedelmi 
Csarnok, Tóth Ferenc Amerikába 
kivándorolt kirakatrendező, J. I. Van 
Pelt amerikai lakos, a Borsod—mis­
kolci ős debreceni István gőzmalom, 
a debreceni pénzintézetek ajánlottak 
fel a versenyben résztvevők szá­
mára.

Kimondotta a zsűri, hogy a ki­
rakatok bírálatát pénteken délután 
5 órakor kezdi meg s szombaton 
délelőtt fejezi be. A döntős ered­
ményét vasárnap délelőtt hirdeti ki 
a zsűri.

— Liszt Nmdor: Csillagos ég. D| 
versek, Siephanenm, Budapest, 1925. 
Disses kiállításban, merített papíron 
nyomta, Haranghy Jenő mflvéssl cím­
lapjával kapható 35 000 koronáért 
minden könyvkereskedesben.

— Beséskönyvek képekkel tizen­
hétezer, Inmetta ezüstszálak egy­
ezer, csillagszóró háromszáz, gyertya 
kettőszáz korona. Legolcsóbb bolt a 
Springer bolt, Főposta mellett.
- Heessen a Btfdnföldben 1

VIGSZI N H A Z

■irtana La Marral: t líriiai tiáivinya Péntek

— Jenesei Gusztávot ilkkanHián 
S íeljeleníettók. Tegnapi 8XÍJJ 
ban részletesen beszámoltunk a S,«, 
Anna utcai falbontó Jencsel (W betörésről a rendőrség által elfí 
gott 28 éves érettségizett keres 
kedősegéd ellen újabb feljelenti» 
érkezett azóta. Egyik debreceni 
gyógyszerészugyanissikkasztásmiat 
tett ellene feljelentést, mivel a reá 
bízott mintakollekciót elzálogosította 
ős a zálogcédulát eladta, Azonkívül 
mint közveszélyes munkakerülőt I« 
felelősségre vonták és mint ilyen 80 
napi elzárásra lett a rendőrbiró által 
elitéivé és csak ennek kitöltése után 
kísérik át a kir. ügyészség foghá 
zába.

Közérdekű levelek
Piarista reálgimnázium 

és jeshlva. Igen tisztelt Főszer- 
kesztő Ur! A Máliusz-kiadásban 
megjelenő „Debreceni Képes Ka­
lendárium1* 1926. évi naptára teg­
nap a kezambe Serük és fellapoz­
ván címtárának 128 ik oldalát, 
megdöbbenéssel vettem tudomásul, 
hogy a 200 esztendős piarista 
reálgimnázium jövő évi január hó 
elsejétől többé nem létezik, á 
címtár ugyanis kezdve a tudomány, 
egyetemtől egészen a szakirányú 
vendéglői ipariskoláig, minden 
debreceni iskoláról magom ákezlk, 
hogy csak egyetlen példát említ­
sek, a zsidó gimnáziumról ezeket 
írja:

Felügyelő-bizottság: Fejér Ferenc 
elnök, Ritter Ignác alelnök, Brunnsr 
Lajos, Burger D. József, Fremd 
Jenő, Guttfreund Samu. Hajnal Dezső, 
Ignátz Ernő, Kardos Albert. Geszti 
József, Sohwarc Vilmos, Szántó Sá­
muel. Tanári kar: Kardos Albert 
Stó. Sebők Emánuel, Sós Jenő, 

i J zsef, Kardos László. Gríi- 
hűt Henrik stb„ stb.

íme, Szerkesztő Dr, ez egy pon­
tos és hiánytalan névsor, mely 
gyors fejlődésnek indult izr. közép­
iskolánkról a legapróbb részletekig 
beszámol. Ezzel szemben a Kalen­
dárium egy betűt sem ír a piarista 
reálgimnáziumról. Vájjon miért? 
Talán ez a kétszázados, katolikus 
magyar intézet egyáltalában nem 
méltó arra, hogy a Kalendárium 
jól értesült és körültekintő szer­
kesztősége beiktassa a jeshiva 
szomszédságába? Tisztelettel egy 
feketelelkű jezsuita, aki ugran re­
formátus, de gyermekeit a kegyes­
rendi reálgimnáziumban nevelteti.

o—

— Az Egyetértés fliharmónlkní 
zene kar ma line ja. A debreceni .egyet­
értés“ dal- es zeneegylet kebelében 
alakult filkarmónikus zenekar des 
13-án d. e. 10 órakor a MÁV mű­
hely dísztermében Szűcs Gergely 
zenetanár, karmester vezetése alatt 
zenekari matinét rendez a követ­
kező műsorral: 1. Weber: Oberon 
nyitány. 2. Bizet: L’Arlesienne. 
Suite, a) Prélude. b) Minuatto. c) 
Ad gietto. d) Ciritton. 3. a) Cii- 
bulka: Szerelmi alom. Intermezzo, 
a) Schubert: Moments Musicaux 
4 Liszt: II. Magyar rhapsodii 
Belépés díjtalan, de szives adomá­
nyokat a zenekari alap javára kö­
szönettel, fogad ős nyugtái a rende- 
a’sőg. Bolépésre jogosító jegyek a 
magyar kir. álknmsitak üzletve- 
zetösőgénéi Zivuska Andor titkár­
nál válthatók (Telefon 75).J

— Legszebb karácsonyi ajándék 
ogy fénykép Limner műterméből 
Csapó utca 1.
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Ne Ígérkezzen el Szilveszterre sehová!!!
em tudja mi készül az „Arany Biká“-ban ???????

— Dr Ségby Ferenc egyetemi ta­
nársegéd ma tartja vetített képei elő­
adását a Közegészségi Egyeiületben 
„A tisztaság et rossz szokásokról*. 
Felhívjuk úgy a tagok, mint az érdek­
lődők figyelmét ezen tanulságos elő­
adás meghallgatására. Az előadás a 
kollégium I sz. jogi tantermében lesz 
délután 6 órai kezdettel. Belépti díj 
nincs. Nem tagokat is szívesen lát az 
elnökség. A terem jól fütve van I

— Szombaton loss as Iparos 
Daiegylet nagy hangversenye. A 
Debreceni Iparos D^legylet a mező­
kövesdi róm. kath. Egyházi Ének­
kar és a debreceni ref Tanitöképző 
„Csokonai“ Ének- és Zonekar köz­
reműködésével december 12 én, 
szombaton este nyolc órai kezdettel 
az Arany Bika dísztermében nagy­
szabású dalestélvt rendez reggelig 
tartó táncmulatsággal egybekötve. 
Belépődíjak: Személyjegy 30 ezer 
korona ős a vigalmi adó. Négysze- 
mélyes. páholy 150 ezer korona ős a 
vigalmi adó. Hatszemélyes páholy 
510 ezer korona ős a vigalmi adó. 
J jgyek előre válthatók Kúrián Gyula 
órásüzletőben ős este a pénztárnál. 
A dalestély műsora a kővetkező: 
I. Himnusz. 2. Bellini: Nyitány a 
Norma-operából. 3. Üdvözlő beszé­
det mond: Molnár Ferenc ref. lel­
kész. 4. Erkel: Takarodó a Névte­
len hősök c. operából. 5. Hoppe: 
Daloljatok. 6 Az iparosság a ne­
velésügy szolgálatában. 7. Petőfi— 
Fortuner : Mi volt nekem a szerelem. 
8, Farkas: Hej gazd’uram 1 9. Po- 
gatechnigg: Dal a dalról. 10. 
Szózat.

— Aktuális felolvasások második 
délutsnj» december II-én pénteken 
leiz a kollégium jogi Lei termében. 
5—6 ig Pongrác/ Kálmán »Ady ma­
gyarságáról“. 6—7-ig dr Diczig Ala- 
jo» „Az uj magyar pénzről, a pengő­
föl* tartja meg — múlt héten beteg­
rége miatt elmaradt — előadását.

— Lopás egy autójavító műhely­
ken. U/helyt János Simonffy-utcai 
lakos a napokban feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
a kitört ablaku autójavító-műhelyébe 
behatolt és több motorhoz való 
mágnest, továbbá egyéb gépalkat­
részekéi ellopott. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.
~ Egy nagylétal háztulajdonos 

Wágaimazta a bíróságot. Barta 
László Nagyiétán Ladányi Lajos 
gazdálkodó házában kiutalt l ikasban 
lakott. A lakbérnegyedkor bement a 
házigazdához, hogy az esedékes lak­
bért kifizesse. Ladányi, aki az ösz- 
8188 lakóival állnrdó harangban és 
peres viszonyban volt, nem akaria 
Martától a szerinte kevés összeget 
«fogadni. Barta arra hivatkozott, 
h°gy ő csak annyi lakbért fizet, 
“mennyit a Járásbíróság megállapí­
tott Erre dühös lett Ladányi és a 
oirtságra rágalmazó kijelentéseket 
to«. Barta feljelentést tett házigaz- 
“áj» ellen s a debreceni törvényszék 
abates-tanácsa Ladányi Lajost a 
'tésag megrágalmazásaőrt és be- 

«ületsértősért 1 millió 700 ezer I 
i,°.í,ona Pénzbüntetésre itéite. Az 
ítélet jogerős.
.-^.Karácsonyi ajándéknak szánt 
bn ®r fényképezd gépek legolcsóbb 

szerzési forrása Lien er műterme, 
tsapó utca 1.

— Dr Dicsig Alajos kamarait, tit­
kár előadása az adókérdésekről, Az 
Ipartestület sorozatos előadását foly­
tatva vasárnap, 13 án délelőtt II óra­
kor dr Diczig Alajos kamarai s. tit­
kár tart előadást az adókérdésekről. 
Mivel a tárgy minden iparost kőzet­
ről érint, felhívjuk az iparos érdekelt­
ség figyelmét ezen előadásra.

— Belgrádnál befagyott a Dana. 
Belgrálbol jelentik: A Duna telje 
sen befagyott. A folyók és patakok 
is befagytak. Balgrád vízvezetéke 
sok helyütt nem működik. DMszer- 
biában hóvihar dühöng. A falvak 
körül tömérdek farkascsorda ólál­
kodik és az állatállományban nagy 
károkat okoz.

— Jön! „Gösta Barling“ Lagorlöf 
Zalma remeke.

— A magyar Hírnökök és Építé­
szek Namsell Szövetségének hely­
beli osztálya sikerült társas vrc’o- 
rát rendezett kedden este a MÁV 
gépjavító műhelyben. A vacsorán 
Korbély József alelnök kormány­
főtanácsos, Balázs Károly kormány- 
fötanAcsoa és Kabay György mű- 
helyfónök vezetésével nagyszámban 
vettek részt a helybeli mérnökök. 
Az est folyamán Korbély József, 
Baths Károly és U igváry György 
mondottak falkössöaiót. A vac’ora 
alatt a vendégeket a mübelynöven- 
dékek . zenekara és a MÁV vonós 
zenekara szórakoztatták. Az egyes 
zeneszámok között Szolárszky László 
aktuális kuplékat adott elő. Kovács 
István pedig érdekes zene excen­
trikus mutatványaival ragadta el a 
megjelenteket. A jól sikerült pro­
gramra egyes pontjait Sidó Géza, 
a telepi színtársulat igazgatója ve­
zette be.

— 4850 ember énekel Molnár 
Testvéreknél gramofonlemezen, leg- 
újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban

— Ión i „ßösla Berlins* Ingerlői 
Zalma remeke.

HORTOBÁGYI JUHSAJT 
kapható a 

„Hangyá“-ban 
Kilogrammonként 39,090 korona

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgaUérra’, átmeneti 
kabátot és röv^d téli kaoátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRF í?UH 4 ÁRUHÁZBAN 

PJACULCA 67. %8,rTE< SZ*-LÓ

— K^psiltatt kötnflrasmssterek fl- 
gyo'tnabo 1 Az Ipartestület képesített 
kőraüvesszakosztálya ma, pénteken dél- 
u'án 3 órakor az Ipartestület kis ta­
nácstermében szakosztályi ülést tart. 
Mivel a tárgysorozaton számos fontos 
ügy szerepel, teljes számú és pontos 
megjelenést'kér az Elnökség,

— A Knőkóretdl ró«. hath. Egy- 
háai Eiekzar szereplése deceaaer 
12-én, szombaton az Arany Bika 
dísztermében.

— HiskalaUz a hYabdiftnérkadö 
Slnágel Mhily lakosán Martuk 
aanaZ idajen, hogy Snigel Mihály 
Kioiisi-utcii lakos ellen, aki az 
újabban elszaporodott hólabdarend- 
szerű eladást a vászon- és textil­
árukra is kiterjesztette, mintegy 60 
feljelentés érkezett. A naposban a 
debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara is feljelentést tett ellene, ami­
nek alapján a rendőrség házkutatást 
tartott nála és a lefog alta az ösz- 
szes könyveit és levelezéseit.

— Kirácsonyhdlstsk, cnllag»zó- 
rók, képes mesekönyvek, imakönyvek, 
művészi olajfestmények, könyvujdon- 
ságok, szobrok legnagyobb választék­
ban Antalfy József könyvkereskedéié- 
ben Szentanaa-utca és Varga-utca 
sarok.

n TŐZSDE
lármán,tőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tfssavldékí 
búza 407 —410, egyéb 892—397, 77 
kilós tiszavidéki 412-415, egyéb 397 - 
402, 78 kilós tiszavidéki búza 415— 
417, egyéb 400-405, 79 kilós tisza­
vidéki búza 417—422, egyéb 402 -407, 
sörárpa 285—310, takarmányárpa 240— 
245, köles 200 -210, zab 250-960, ten­
geri 192—197, repce 590-600, korpa 
172—177, ross 260 -265, uj tengeri 192 
—195

Ferencvárosi ••rttnvOatr
Nyiltvásári maradvány —, érkezett 4100, 

eladatott —, árak: fiatal könnyű 16- 17 5, 
nehéz 18—19.5 Zártvásári maradvány—, 
érkezett —, elsdatott —.

3ZINHAZ
MOsor:

Dec. 11: Cigánygrófn5. BérletsaQnet. 
Dec. 12: A boszorkíay. Bérletszttnet. 
D:c. 13.; DJlutía Marica grófnő.
Dec. 18.: Este A cigáuygrófnő. Bérlet - 

szünet.
Mozgöszlnh&zak közleményei: 

ápeile-Bosgé
Petrovicb-film: „A szerelem har­

cosa“. Romantikus szerelmi történet 
7 felvonásban. A hab ru okozta csa­
ládi és társadalmi eltolódásodnak 
egyik igen érdekes epizódját mutatja 
be a film, amelynek teljes sikerét biz­
tosítja a közszeretetben álló Petrovich 
Szvetiszláv művészete, Kísérő: „Bab 
urfi*. Burleszk 2 felvonásban.

VigKilkáx-mesie
Barbara La Marr a legszebb film­

színésznő szerepel „A férfiak bálvá- 
nya“ 6 felvonásos filmjítékban. Me­
séje egy csodaszép táncosnő története. 
A modern társadalmi élet egy kisza­

kított része, amely a legpazarabb ke­
retben mozo9 gyönyörű felvételekkel. 
Mint a film meséje, mini pedig Bar­
bara La Msrr művészete kiválóan él­
vezetes estét biztosítanak a közönség­
nek. Kisérő : „Pilotti mint pénzbe­
szedő*. Burleszk.______________________

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE «ÜU1DONSÁGOK,LEVÉL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESStGEK ~

legjobb beszerzési forrás»
CSÁTHY FERENC 

EGYET. KvNYVKERESKEOsS 
RT.

PI1C-ÜTCA 8. TELE FOIL 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközül

EGY JÓ
GRAMOFON

És néhány kitűnő lemez 
IGYITLK N KLUBBÓL, KASZINÓ­
BÓL, IFJÚSÁGI, KULTURÁLIS, 
KÖZMŰVELŐDÉSI EGYKSŰLET 

BŐL SEM HIÁNYOZHAT

A t
CSALÁDI OTTHONBAN
Z.ENEKULTURÁT terjeszt,mü 
VÉSZIÉLVEZE1ET nyújt,tánc 
HOZ KÍSÉRETEI szolgáltát

TÉLEN

A GAZDA hazai 
szórakoztatja

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKAR- 
VEZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZ 
HAT SZÁLLODÁKBÓL.VENDÉG­
LŐKBŐL, KÁVÉHAZAKBÓL. MU­

LATÓKBÓL

AZ ÖSSZES GYÁRTMÁNYOKAT, 
DE KÜLÖNÖSEN ANGOL, AME 
R)KA' BESZÉLŐGÉPEKET ÉS LE­
MEZESET RAKTÁRRÓL SZÁL 
LITJA, SZAKSZERŰ I ELVILÁGO 

SITÁSSaL ÉS JEGYZÉKKEL 
szolgál

RÓZSAVÖLGYI 
(st, ÉS TÁRSA
V * ZENEMŰ KERESKEDŐK 

gramoeonosztalya
BUDAPEST

FŐÜZLET, IV SZERVITA TÉR ».SZÁM 
FIÓKÜZLET VI ANDRÁSSV ÜT «5

LMMuii wim 5MI HMM mint Smniwi I Sgg sags.
;inriwini ■ííTMWRM———-__________ J V iniiytw
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APROHIRDETESEK
Lakás

Moresett utcai sióba körpontban villany- 1 
nyal uonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 324 

Kiadó pince i*kás farkamba varrónő ré­
mére. Cím a kir dóban. 461 ;

Akit kiválóan szép, féregmentes 2 sao- 
bás, fürdősiobáa modern lakás. Cím a 
kiadóban. 312

Károm szoba, konyha, veranda, istálU, ko- 
caissin, sertés-, baromfitartással villa­

mos mentén kevés lelépéssel azonnal 
átad*. Cim a kiadóban. 316

ftcsl bútorozott arcba különbejáratu ja 
trnár 1-re kiadó Miklós-utca 21. 466

Gyors kölcsönt folyósítok megbízásból egy 
hcnspr» másfél százalékkal ékszerre 

Cim a kiadóban. 388 j
Sí*'ács és cukrász teendőket önállóan 

vállalok. Simcnffy utca 37. Dénes Dá­
niel. 471

Karácsonyfa kisebb nrgyobb mennyiség­
ben kapható Drgenfed-tér 1. Hangyá 
val szemben. 846

Kétéves fiamat grermekte'en házaspárnak . 
oda adnám tartásra. Cim Borz-ntca 8. 
szám. 353

Báiilliitét keresek azonnzli belépésre 
elemi iskolás gyermekeimhez falura. — I 
Tanárjelöltek Írásbeli ajánlatát kérem a I 
kiadóhivatalba. 460 l

Tanulót resrelővágónak felvesz fizetéssel 
vagy ellátással Tűvölgyi, Csapó-utca 41. 
szám. 801

Keresztyén, gvermekszeret'i, főzni tudó nő 
felvétetik. Cim a Hajduföldnél, 311

Fiatal fisitviselő vagy ti-stviselőnő irodai 
gyakorlatai aika mszást nyerhet Cim a 
kiadóhivatalban. 339

Gyetmekleáuyt keresek, 15—17 évest, kis 
fin mellé. Török Bálint utca 18. 1. 472

Eladás
Kereslet Shját t ermesii óbor nagyban, hordó és li­

ter tételben eladó Szcboszlói-ut 11a 305

NYUGALMAZOTT 
FŐT1SZTV1SELŐKBŐL ALAKULT 

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. 8|. 
l. se. ajtó.

(Püipöki palota Nagytemplom felöli oldal) 
TELEFON 353.

Filorervi egy szoba kiadó esetleg konyha- 
baeinálaual. Némethy, Csapó 71, 2—8 
között. 842

KlISsbejársta bútorozott szoba kiadó Hid- 
i tea 6 Nagyállomási hídnál. 349 
laCBSD bútorozott szobát központban 
kuiönbejárattal keresek. Ajánlatokat a 
kiadcba kérek .24* jeligére.

■osott rongyot keres megvételre könyv- 
j nyon da. Piac-utca 59. 333

Gyfimilcsist vagy szőlőt 2000 ölig város 
hoz közel kis lakóházzal megvételre ke­
resek. Fábián, Kossuth utca 8. szám,

< Banküzlet.
Házat veszek. Lakás nem szükséges. Cim 

kiadóhivatalban. 8C6

Eladó szőlő beköltözhető háromszobás 
lakással, téli nyári veranda, villanyvilá­
gítás, jóvlzü kút, pince stb. Sestakert, 
Andrássy-ut 29 Értekezni H rmathy 
könyvkereskedésében, Füvészkeit-utoa 

14, 896
Blószobaíal, egyszerűbb dívány, rahsszek- 

rény, asztalspór olcsón eladó Vilmos 
császár körút 16 459

Ajánlat

Hasáb---------------------- 39000

Aprított---------------- 47000
Porosz szén---------- 9 000

Porosz bánja koksz 95000

Áraink haza szállítva forgalmi adó-

lltalUgsns finom lelkületű középkorú úrnő 
aryahelyatiesnek, báiveaetőnönek vagy 
idősebb úrnőhöz társalkodónőnek, gon­
dozónak elmenne Levélben! megkeresést 
kér a kiadóba adott oimre. 469

CtanserHlcsfla, hadlkölosönkötvényeket 
vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89.

Telefon 143. 90

Istálló három lóra, vagy 
tehénre kiadó. Értekez­
hetni Arany János-utca 
31.

Kkéflskelai tanulók sikeres tsnitását el­
vállalja jotányo-an egyetemi halgató. 
Virág-utca 38. Korsó*. 297

Kuftérrh - 'zahtzatüen előkészít Kiss 
gépmtiisiy ffőiukolája Erzsébet utca 
M 284

Smi*r> PF-1 rregryfa mindenkit, hogy 
hó é- -cipők javításában utólérbetet- 

Im K-gy mik serész, Simon ffy utca 19. 
száza. 458

’•n aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa. 
kereskedőnél Károly Ferenc József-ui 
20. Telefon 647. 647

üsiet főtéren áruval vagy anélkül, esetleg 
lakással átadó, dm a kiadóban. 322

UltartistaB gyakorlott úri nő házvezető­
nőnek ajánlkozik. Raáb Hona, Csem fő­
utca 7. 325

KJ*M pékség bolttal vagy anélkül is. Hat- 
van utca 55. 326

KasatM házibor literenként csak 12.000 
kapható vasárnaponként 10—4 óráig. 
Poroszlay-ut 58. 340

KilUldl bélyegek a világ minden részéből 
érkeztek. .Bélyegotthon* Fúvósakért u. 
14. emelet, 341

Orvosok tlgjstetóe Bud» pesti elsőrendű, 
lő évi gyakorlattal, összes szükséges 
aoOei< vekkel rendelkező vizsgázott fog­
technikus társulna orvot sál Debrecen­
ben fogáraati rendelő és laboratórium 
letetitése céljábál. Bővebbet Smita épí­
tészmérnök. Telefon 2—17. 470

Harácsoníi 
GYERMEK 

EDÉNYEK
GYERMEK

SZERSZÁMOK
SOLINGENl 

KORCSOLYÁK 
KARÁCSONYFA 

ÁLLVÁNYOK 
kaphatók

Sesztina 
Lajos 

vain agy kereak edézében 

DEBRECEN.
Ferenc József utca.

SZAPPANFŐZŐ
ZSI ROSSZÓDA 

legerősebb minőségben olcsón kapható 

STERN 
festéküzlttlen

Piac n’cd 10. gg. Bikával szemben

Borottffllhozih ön?
• .. í arcbőrét, Kíméli idejét, 

( pénzét,

fa* REX-féle tégely es 
borotvaszappant 

használ.
Kapható mindenütt!

Főraktár: Rex drogueria városház 
épület.

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

BRDLL s- S részIttfizEtésrE Iáll. vizsgázott fogása

fogmutormében Készít aranyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, 
javíttassa fogait fogtömést, foghúzást stb.

Debrecen. Piac-utca 72. sx. Deák Ferenc-utca sarok

val együtt értendők.

Saját érdekében kisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Eladó egy laminált férfi téli kabát. Óim s 
kiadóban. 4g‘

Egy farkasbőrrel bélelt kocsi utazó buada 
eiadó Miklós 51. 3*t

Eg jókarban levő eredeti Singer Mrvzr- 
rógép jutányos árért eladó Erzsébet, t 
63, II. ajtói 302

)Ó állapotban levő női és férfi ruha el­
adó József kir. herceg-utca 43, jobb 
oldal

Óbor nagyobb mennyiségben eladó Mi- 
lós-utca 21

Kiadó Debrecenhez közel 40 hold lányig 
birtok. Értekezhetni dr Lectimer te­
védnél Piac utca 44. ÍJ.

Ki* női Íróasztal 200.000 koronáért slide.
Seszt na-utca 4, kísállomás mellett. 473 

így jókarban lévő középrövid vaspánciles 
zongora eladó Darabos-utca 17. 474

Siótbsitstt cserépkályha, egy ssekrény ét 
egy ebédlőasztal eladó. Pacsirta-utca 49.
arám. 844

Eladd egy fiatal prima zsirsertéa. Smv-ntca
19. »43

Ut kis vaskályha eladó Wsrbőcsy-atu
8. szám 347

Szőrmeruháit |
legolcsóbban beszerelheti íi 
átalakíttathatja legújabb divat 
szerint _ _

KÓVÁBl 
szűcsnél, PIAC UTCA 42. 8Z. 
Pannonia udvar. ______

asszonyok
'o'.-éte«'**

c4 
fÜ Zsirbödön

| 
Saját

E és mindenneirü zománcedény
a legjobb minőségben, legolcsóbban

^a

bfi kapható nagyban és kicsinyben a w- a

CQ Lámpagyárban s

C/2 Piac-utca 85. szám •-*

Képkeretezés
»reg és porceHánkésaletek, vi lamia! 
háztirtási cikkeket legolcsóbb árakon

Hornyatsek István 
üveg-, porceHín- és háttartási cikkek 

kereskedése

Debrecen, Csapó*utca 4<

Kepkeretezést
SZÓZAT
KRRESZTÉNV, POLITIKAI NAPILAP 

Rlöflietéí : Kgy hóra 40.000 K 
negyedé ne 10,000 koron*. -- 
Egyes szám Ara hétkösnsp aOoO 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, BYOflS 
erodményi ér el, ha.. » 
SZÓZATben hirdet "fi

Bócz László üveges és képkeretező
______ Be hlen u ca 4 szám, az udvarban

UHU i ikmrltKill^
Nyoaatott a Magyar Nemaeü Könyv- ée LapUadóvailaíat nyomdájában Debrecen, Ferenc JóMef-ut 59.


